



ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО НОВО- НИКОЛЬСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Ново-никольский сельский Совет был организован в 1919 году. первым председателем которого был Исааков Алексей Иванович. На территории сельского были расположены следующие населенные пункты с. Ново-никольск, дер. Басалаевка, дер. Игнай, дер. Нижний-Шельбей, дер. Верхний-Шельбей. Сельские Советы под руководством РКП/б/ сыграли большую роль в преобразовании деревни, они приводили крестьян к колективному труду. В 20 годы жизнь была трудной и в деревне: урожаи низкие, поля запущены. В то время сеяли, убирали и молотили вручную.

Бандиты расправлялись жестоко, расстреливали активистов/коммунистов/ и комсомольцев/села. В 1923 году был расстрелян через окно в Ново-никольске председатель ревкома тов. Вечерин.

Об этом вспоминает бывший председатель сельревкома Ново-Никольска тов. Власюк К.М.

В 1928 году в деревне Басалаевка было организовано кооперативно-мелиоративное хозяйство: из 28 единоличных семей. Первым председателем этого объединения был избран бывший матрос крейсера "Аврора" Константин Емельянович Юрлов./ныне ин пенсионер- но продолжает работать в селе садоводом.

В 1930 году был организован колхоз "Вятка", в который объединилось все население с. Басалаевка, а в 1934 году было оно присвоено имя С.М. Кирова. Колхозом руководил тогда тов. А.Н. Рычков, проработавший в колхозе 25 лет.

В 40-е военные годы сельский совет провел большую работу по подготовке теплых вещей, обуви для ~~наш~~ армии по сдаче хлеба мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

В 50 годы начались объединение мелких колхозов в крупные. Точно также было и с сельсоветами. Так в 1959 году был передан Н-Никольский сельсовет с такими населенными пунктами как: Басалаевка, Ново-никольск, а Верхний и Нижний-Шельбей были переданы Зулмайскому сельскому совету.

Фонд Ново-никольского сельского совета состоит из 112 единиц постоянного срока хранения. Документальные материалы представлены бедно, в основном по хозяйствственные книги.

Это говорит о плохом хранении, безответственности к архивным ценностям, специального помещения для хранения архива не было, поэтому документы зачастую уничтожались самими же работниками сельского Совета, по не знанию и халатности.

При производились поиски, совместно с работниками горрайархива, архивных документов, но поиски положительных результатов не дали.



Справку составила секретарь
Батаминского сельского Совета-

Комурина

/Комурина/